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прибутків своїх не побачите. Більшу частину свого часу керівнику козиної молочної ферми 
потрібно проводити на виробництві - незважаючи на те, що в нього буде й досить гарна 
команда професіоналів. 
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ЕВОЛЮЦІЯ НАУКОВИХ ПОГЛЯДІВ НА ФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТОК ТЕОРІЇ 
СУСПІЛЬНОГО ВІДТВОРЕННЯ 

У світовій економічній науці в різні епохи вчені досліджували цілу низку важливих 
питань щодо закономірностей еволюції різних економічних теорій та їх аспектів. Знання 
природи сучасних економічних теорій дає можливість формувати економічну політику 
держав. Адже остання відповідає за місце економічної діяльності тієї чи іншої держави 
(гілок влади та зайнятих у них працівників), спонукає формуванню визначених логічних 
понять, які відображають реальну економічну діяльність її розвитку. В основу формування 
і перспектив розвитку товарно-грошової (ринкової) економічної системи беруться ті чи 
інші економічні теорії. Науковість теорій визначається не її співвідношенням з пануючими 
уявленнями епохи, а відповідністю рівню розвитку економіки тих років, коли виникла та 
чи інша теорія. Історія економічної думки відноситься до стародавнього світу. 
Закономірності еволюції, формування та функціонування теорії відтворення з'явилася на 
перших етапах розвитку капіталізму. В економічній науці постало питання про те: чому 
саме одні країни у своєму економічному розвитку випередили інші, в чому саме полягають 
причини багатства країн, та які для цього існують показники і чи можна їх виміряти. 
Головним фундаментом в поглядах фізіократів було визнання продуктивності тільки за 

д сільським господарством. Основоположником школи фізіократів (специфічної течії в 
шока рамках класичної школи буржуазної політичної економії) вважають Франсуа Кене -
іськії французького економіста, філософа. «Нація, - пише Кене, - складається з трьох класів: 
CHpjB виробничого класу, класу власників та класу «безплідного». «Безплідним» (марним) 
JCTUBŁ класом Ф. Кене називав представників індустрії, торгівлі, ліберальних професій, найманих 
5ки й робітників в промисловості, ремісників, капіталістів, купців, торговців тощо. На думку 
лищ{ вченого, це єдиний сектор який виробляє більше, ніж необхідно для цього виробництва, на 
pod? відміну від торгівлі та промисловості. Тільки сільське господарство є основою процвітання 
шНо*і нації, постійно підтримує відтворю вальні багатства. Саме Ф.Кене запровадив поняття 
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"відтворення", винаходить метод аналізу економіки як замкнутого процесу. Зміст ць0Г( 

поняття автор зводив до безперервності повторення виробництва та збуту продукщ 
Вітчизняним автором оригінальної теорії про працю та енергію є Подолинський C.Ą 
видатний вчений (математик, фізик, економіст і філософ), лікар по професії, громадську 
ДІЯЧ, ЯКИЙ зробив значні внески у розвиток економічної думки. Подолинський С.А. Довщ 

ї 
що додаткове нагромадження енергії, виступає як додатковий продукт, а наикращим видо̂  
корисної праці, яка зберігає сонячну енергію на земній поверхні, є землеробстві 
Природничо-наукове визначення праці як діяльності, що збільшує енергетичний бюджі 
людства науковці нашого часу назвали «Законом Подолинського». 

Закон зростання продутивності праці (С.А Подолинський): 
— я-(ґ)>0, де: = M{t) - чисельність працююча! 
dt М At 

W(t)=T-N(t)-r/(t)-s(t) - міра праці; т - необхідний робочий час; N(t)- потужність, як 
і 

витрачається щогодини (норматив Емерсона); Д - щорічний темп росту продуктивності 
праці; P(t) - технічні можливості суспільного виробництва. Подолинський С. А. вважай 

І 
що при зростанні корисної праці та її продуктивності збільшується загальна кількість 
енергії, яка перебуває у розпорядженні людства. С.А. Подолинський розробив схемі 
енергообігу в процесі праці на макрорівні (розглядається суспільство в цілому). Авто( 
представив працю як космопланетарного явища в якій продемонстрував взаємозв'язок і 
навколишнім космічним середовищем, показав джерела зростання продуктивної сит 
праці та виникнення додаткового продукту. Його необхідно періодично відтворювати. Такі 
повторювальні процеси називаються відтворювальними. Розрізняють два типи відтворенні 
- просте і розширене. За простого відтворення процес виробництва і випуск створених 
благ здійснюються щорічно у незмінному масштабі, а економічна система не зазнає 
якісних і сутнісних змін. Відтворення продуктивних сил означає безперервне відновлена1 

цієї підсистеми у попередніх або розширених масштабах згідно з вимогами різних законі 
(загальносистемних і підсистемних). В її межах людина характеризується складною 
структурою відтворення. Будь-який економічний продукт проходить свій власній 

відтворювальний процес та період відтворення. Найважливішою властивістю тг 
фундаментальною закономірністю економічних процесів - є наявність цих стадій. ТИПОВІ 

схема відтворювального циклічного процесу зображена на (рис. 1). 
1 стадія — створення та випуск на виробництві економічного продукту в йогС 

натуральному вираженні; 2 стадія - розподіл (адресація продукту) за напрямками 
подальшого руху (використання). За допомогою системи грошових розрахунків 
відбувається як розподіл продукту в натуральній формі, так і його вартості в грошовії; 

формі. В процесі виробництва первинний матеріально-речовий, ресурсний поті* 
розділяється на рух перетворених ресурсів та рух грошових засобів; 3 стадія ' 
(споживання) відбувається перетворення продукту в товар. 



Рис. 1. Загальна схема відтворювального циклічного процесу 

Джерело: складено автором на основі досліджень [1] 

Економічний продукт, якому призначено стати товаром, піддається купівлі-продажу, 
обміну на ринку на гроші або натуральний обмін (бартер). Має місце ланцюг «товар -
гроші» або «товар — товар». Продукт перетворюється в товар. Обмін товару на гроші 
супроводжується зустрічним потоком коштів від покупця до продавця товару у вигляді 
оплати купленого товару; 4 стадія - (кінцевий відтворювальний цикл) споживання засобів 
виробництва, духовних цінностей та послуг. З метою відтворення необхідного 
економічного продукту, стадія виробництва починається знову і знову. Крім руху 
економічного продукту, відповідно до послідовно-вибудованих стадій його створення і 
використання, у відтворювальному процесі важливе місце займає питання руху 
матеріальних і грошових потоків серед основних учасників економічної системи. Так, 
наприклад, розкриваючи проблему відтворення суспільного класу Е.Я.Брегель вказував, 
що «...реалізація на ринку раніше вироблених товарів являється при капіталізмі 
необхідною умовою поновлення самого процесу виробництва. Якщо капіталіст не реалізує 
свої товари, то він не зможе купити засоби виробництва і робочу силу, і відповідно, не 
зможе продовжувати виробництво. Таким чином, капіталістичний процес відтворення 
являє собою єдність процесу виробництва та процесу обігу в їх безперервному 
відновленні» [1, с. 376]. Отже, будь-який економічний продукт проходить свій власний 
відтворювальний процес та період відтворення. Найважливішою властивістю та 
фундаментальною закономірністю економічних процесів - є наявність цих стадій. 
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